

装甲车出动、直升机支援、特战队员高空索降……昨天上午,南京警方2200名警力举行警务改革实战汇报演练,特警支队龙虎突击队精彩亮相。  
通讯员 宁公宣 现代快报记者 顾元森/文 邱稚真/摄



龙虎突击队精彩亮相,演练反劫持

# 别紧张,只是演习! 别害怕,有我们呢! 龙虎突击队报告“时刻准备着”

南京2200名警力昨沙场秋点兵;龙虎突击队平均26岁,个个身怀绝技

现场

## 特警队员反劫持,安全营救人质

演练现场,队员们对移动目标、“劫匪”迅速准确命中

在昨天的演练现场,来自南京市公安局特警支队龙虎突击队的小伙子们,演练了反劫持、处置重大暴力突发事件。首先出场的几名队员两两驾驶越野摩托车——一人驾驶摩托车,另一人从后座飞跃而起,在高速行驶中举枪瞄准,砰砰声响起,实弹全部命中目标靶。在长短枪快速应用射击课目,队员们分别驾驶全地形车或从直升机索降到预定位置,分别对预先布置的战术靶标交替掩护,推进射击。四名特警队员从直升机上进行索降,直升机停在距地面近20米的位置,队员们立即进入指定位置,95突击步枪、92式手枪的子弹呼啸声四起,一一命中人体部

位靶、5米目标靶。

在反劫持演练中,两名“劫匪”劫持两名人质乘坐一辆普桑由广场东侧向劫匪藏匿窝点驶去,街面合成机动队接到指令后迅速前赴处置。特警包抄后果断开枪射击,“劫匪”被击毙后,人质获得成功解救。此时,另几名“劫匪”藏匿在窝点中劫持另一名人质和警方对抗。情况危急,特警迅速使用爆震弹,将“劫匪”逼出窝点。几名“劫匪”情急之下,持械攻击民警,特警依托车辆迅速处置,再次安全营救人质。在演练现场,队员们不但准确命中固定目标,还对移动目标、“劫匪”迅速、准确命中,博得观摩人员的阵阵掌声。

解密

## 特警精英平均26岁,个个身怀绝技

他们从全国各地优秀退役士官、警院或大学生中选拔

现代快报记者了解到,龙虎突击队作为公安部确定的全国十支反恐突击队之一,全队平均年龄26岁,个个身怀绝技。龙虎突击队2005年组建以来,从最初的30人逐步扩大到现在的60多人。他们是特警中的精英,来自全国各地,有从优秀退役士官中选拔的,有从警院或应届大学生中招来的,经过多次初选、试训、淘汰后筛选而来,个个身手不凡。

近年来,南京特警支队的装备有了很大改善,龙虎突击队配备了大批高精尖装备。在常规巡逻时,队员们一般身穿99式作战背心,分别佩戴92式手枪、5.8

毫米口径95式步枪。在重型装备上,龙虎突击队配备了多辆装甲突击车,全车可防5.8毫米、7.62毫米的钢芯弹,有射击孔,炮塔可发射9毫米的催泪弹。假如遇到暴恐分子开着载有燃气罐、爆炸体的车辆冲进居民区或人流密集地,装甲车在路上就可进行拦截、对撞。装甲车上配备可抵挡800摄氏度高温的防火服,队员穿防火服进入爆燃现场进行救援或处置。

据了解,特警支队队员还随身携带热成像仪,只要物体运动后留下过热量,就可以“还原”现场。另有拐弯枪,可以在不是直线瞄准的情况下,精确射击敌人。

## 警务实战专业队,一招制敌本领过硬

今年以来,南京已招录4200多名特勤人员

参加昨天大练兵的有武警、特警、交警、消防等600人,还有1600名全副武装的特勤队员。在演练现场,100名特勤人员首先展示盾牌警棍术,特勤队员左手盾牌右手警棍,攻守兼备,虎虎生风。120名武警战士随后表演了搏击术,前卧、侧卧、格斗擒拿,战士们或单兵突击,或两两配合,展示了一招制敌的过硬本领。

现代快报记者获悉,今年以来,南京警方已从大学毕业生、

退伍军人中招录4200多名年轻特勤人员,这些特勤人员目前已编入各区巡防、维稳处突合成专业队。“组建合成专业队,目标是加强街面巡防、维稳处突的实战化水平。”南京市公安局特警支队支队长李渤介绍。

此外,全市治安卡口防控机制也在进一步调整中。在已经投入使用的10个卡口中,警方确保在遇到突发事件时,治安卡口能够起到“关城门”的作用,及时封控出口,堵截嫌疑人。



特警支队龙虎突击队精准命中目标



龙虎突击队配备装甲突击车



特警队员从直升机上索降



武警战士表演了搏击术



南京警方2200名警力举行实战汇报演练

相关

## 小区消防演练 1分钟完成疏散

社区火灾占接警量六成,主要是电器短路或厨房杂物引发火灾

快报讯(见习记者 王煜)“11·9”消防宣传日前夕,南京公安消防局在河西一小区内举行了消防演练。疏散信号发出后,参演居民只用了一分钟时间,便完成了从“起火点”到楼下空旷处的转移。

昨天下午,一场公安消防演练在凤凰和熙小区举行。演练通过模拟“高层起火”的情境,对参演居民进行消防知识普及。现代快报记者与参演居民一道,来到了预设的六楼“起火点”,此时,单元楼内的电梯已经临时关闭。随着“起火”警报的响起,滚滚浓烟瞬间升腾,参演居民用湿毛巾捂住口鼻,迅速沿安全通道向楼下撤离。记者注意到,从六楼“起火点”到楼下的空旷处,整个疏散过程大约只用了一分钟。

南京市公安消防局宣传科长王远告诉现代快报记者,在消防部门的接警总量中,社区火灾大约占到了60%。“主要是由于电器短路或者厨房杂物堆积所引发的火灾。”王远介绍,作为居民,日常生活中要注意随手关闭火、电、燃气源,并注意清理厨房、楼道等卫生死角,将意外火灾的可能性降到最低。

据悉,今年的11月9日是全国第24个消防宣传日,也是江苏省第三个消防宣传月。接下来,南京公安消防局还将举行一系列消防安全宣传活动。



消防演练现场  
现代快报记者 邱稚真 摄